

1
sv_ir_h1_vragen.docx
De industriële samenleving in Nederland

Hoofdstuk 1 De eerste fabrieken

1. Geef een omschrijving van het begrip Industriële Revolutie.
2. De IR was de tijd van …………. + …………… + …………
3. In welk land doet zich de IR als eerste voor? Wanneer?
4. Wanneer is in Ned. sprake van een IR? Wanneer?
5. Waardoor loopt Ned. zo’n 100 jaar achter met de IR? Vertel in je antwoord in 5 korte punten wat de oorzaak is.
6. Wat is protectionisme?
7. Wat is de hoofdgedachte van het liberalisme (2 zinnen!)
8. Kies. Op het platteland zijn meer / minder arbeidskrachten nodig. 
Leg je keuze uit.
9. Kies. Op het platteland wordt meer / minder geproduceerd. 
Leg je keuze uit.
10. Geef drie redenen waarom er in Ned. steeds meer fabrieken worden gebouwd.
11. Wat voor rol speelt het Batig Saldo / Batig Slot uit Indonesië?
12. Geef een verklaring voor de bevolkingsgroei.
13. Geef een verklaring voor het ontstaan van werkloosheid op het platteland.
14. Waar gaan veel werkloze plattelanders naar toe? Waarom?
15. Welke drie “klassen” zijn er?
16. Vertel iets over de grootte van twee klassen.
17. Wat is de Sociale Kwestie?
18. Er zijn wel 15 problemen op te noemen. Geef 10 problemen.
19. Welke twee besmettelijke ziektes breken zo nu en dan uit?
20. Geef twee verklaringen voor het ontstaan van deze ziektes.
21. [bookmark: _GoBack]Bedenk! Stoppen deze ziektes bij de rijkere wijken? Geef uitleg.
22. Bedenk! Waarom hebben de rijkeren geld over voor het aanleggen van waterleiding en riolering?
23. Welke politieke stromingen zijn navolgers van Karl Marx?
24. Geef in een zin aan wat Karl Marx zegt.
25. Hoe denken de communisten hun doel te bereiken?
26. Hoe denken de Sociaal Democraten hun doel te bereiken?
27. Wat voor soort wetten zouden er volgens de Sociaal Democraten moeten komen?
28. Vertel in en zin wat dit voor wetten zijn.
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